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             TI-84 PLUS CE-T  PYTHON EDITION	     	LÄRARHANDLEDNING
	Kapitel 7: micro:bit 
	En applikation:  Att kasta tärningar      

	I den här applikationen kommer du att skriva ett program för att samla in data med hjälp av micro:bit- enheten och köra programmet samtidigt som du observerar ett punktdiagram växa i ett graffönster med hjälp av ti_plotlib.
	Mål:

	
	· Att skriva ett datainsamlingsprogram. 
· Att skapa en dynamisk graf som ändrar sig allteftersom programmet körs.


	1. I denna applikation ska du använda i stort sett alla de mikro:bit- färdigheterna du lärt dig i de tidigare övningarna. Vi ska skriva ett program som använder en knapp för att samla in lite data, sedan visa dessa data på micro:bit-kortet samt visa ett växande diagram över distributionen av insamlad data och slutligen ska vi  lagra listorna som grafräknar -listor för vidare analys.
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	2. Vi ska få micro:bit -kortet att fungera som att kasta två tärningar och visa de två utfallen,  ett efter ett. Grafräknaren ska sedan visa ett växande punktdiagram av summorna som beräknats. Vi ska skriva ett program som simulera tärningskasten och samlar in data. I slutet av programmet ska vi lagra data i CE-listor för vidare studier och analys på räknaren. 
Så låt oss börja…
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	3. Starta ett nytt program och namnge det TARNINGAR.

Du kommer att behöva ett antal Python-verktyg för detta program så det finns en hel del importer som behöver göras:

· ti_system  för loopen while not escape( )
· random  för slumptalsgenerering, randint( , )
· ti_plotlib för the Pythongrafik
· microbit för micro:bit- enheten i sig själv (under <Fns..> Modules <Add-On>)
· mb_disp för micro:bit displayen (under [math] micro:bit.. …)
· mb_butns för micro:bit -knappar (under 
· [math] micro:bit.. …)

Tips: när du utvecklar ett program från kommer du att upptäcka att du behöver fler importsatser än du först trodde. Det går bra att gå tillbaka och lägga till dem efter behov.
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	4. Vi ska använd knapp A för att ”kasta” tärningarna och knapp B för att återställa datainsamlingen för att börja om från början. Det kommer då att vara bekvämt att ha en "setup"-funktion som kan användas i olika delar av programmet för att ställa in räknarens grafikfönster.
Starta din kod med en def setup( ): funktion.
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	5. 
Den här funktionen utför inställningskommandona för plottning som indikeras av.plt-prefixet. Du hittar dessa kommandon under [math] ti_plotlib.

Alla dessa satser är indragna för att vara en del av funktionen. 
Kom ihåg att ordningen på dessa inställningskommandon är viktig och att de ska användas i den ordning som de visas på menyn.
Färgsatsen finns under Draw-menyn. Vi valde svarta axlar och lila prickar. Färgvärden är mellan 0 (ingen färg) och 255 (maximal färgintensitet). I den sista raden anger vi hur mycket rött vi ska ha, =255, hur mycket grönt, =0, och hur mycket blått vi ska ha =155. Det ger en ljuslila färg, medans 0,0,0 ger en svart färg. 
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	6. Skapa två listor:

          utfall=[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12]
        summor=[0]*13

Listan utfall innehåller alla möjliga utfall. Däremot är utfall[0] och utfall[1] inte möjliga summor utan fungerar som "platshållare" så att indexen matchar elementinnehållet. När summan av tärningarna är 2 kommer vi att öka summor[2]. (Vi skulle också ha kunnat subtrahera två från resultaten och börja utfall med 2.)

Obs: För att skapa ett spridningsdiagram behöver vi två listor där utfall är den första listan och summor är den andra listan.

Sedan anropar vi funktionen setup( ) som vi definierade tidigare för att ställa in grafräknarens skärm för plottning.
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	7. Börja med det vanliga

              while not escape():
                     if button_a.is_pressed():  

Varför valde vi .is_ istället för .was_? Tänk på skillnaden, eller bara vänta och se...

Ett trycka på knappen A ska:

· ”kasta” de två ”tärningarna”
· visar utfallen på micro:bit – displayen
· beräkna summan av utfallen
· öka den motsvarande räknaren med ett
· producera ett spridningsdiagram som i sin tur skapar ett stapeldiagram. 

Försök gärna att skriva koden för knapp A innan du går vidare.
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	8. I figuren visas det mesta av koden för knapp A. En sak som saknas är att visa de två tärningarnas resultat på micro:bit- displayen. Det lämnar vi som ett projekt för dig.

Tips: Kommandot

       display.show(<variable>, delay=400, wait=True)

visar värdet för <variabel> på micro:bit- kortet. Du måste visa bägge resultaten (en för varje ”tärning”). Lycka till.
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	9. Du kan testa ditt program som det är skrivet hittills - även utan visa resultaten på display. Det ska visa ett spridningsdiagram på räknarens skärm när håller ner knappen A . Det är därför vi valde .is_.

Om vi ​​använt .was_ skulle vi behöva klicka och släppa knappen A för att göra ett kast.
Stapeldiagrammet skapas genom att rita ut successiva spridningsdiagram över utfall, summa – par. De gamla punkterna finns kvar, och detta skapar då ett stapeldiagram.   

Tryck på [clear] för att avsluta programmet.
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	10. Det finns ytterligare ett par saker vi ska lägga till (utöver att få micro:bit- kortet att visa tärningarnas värden under knapp A):
· Knapp B ska fungera som en "återställningsknapp" som rensar skärmen genom att anropa setup( ) och sätta summalistans alla värden till  noll igen. Vi lägger till en if-sats med två rader kod som utför detta. Lägg märke till användningen av setup()-funktionen igen.
· De två listorna ska exporteras till CE för vidare undersökning. Du behöver två store_list( , )-satser (som inte är klara i koden som visas), en för varje lista i programmet. Lägg till de som behövs. Tänk på CE-namnens längd, och att de måste skrivas med stora bokstäver. 

Var uppmärksam på indragen.
Obs: vi använde .was_ istället för .is_ för knapp B. Varför?
Dessutom, det finns ett par irriterande buggar i programmet. Om man tittar noggrant på den graf du får, i kolumnen motsvarande första summan som blev, så saknas första pricken. Varför? Hur kan man lösa det?  För det andra ser man två punkter motsvarande de icke existerande utfallen 0 och 1, och det vore bra om de inte var där. Hur löser vi det?  
I grafen som visas så är detta fixat.
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	11. Efter att du har lagrat de två listorna genom att trycka på [clear]  för att avsluta loopen och programmet, avsluta Python-appen ([2nd ] [quit]) och skapa ett spridningsdiagram av UTF (utfall) och SUM (summor).
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12. Vilken matematisk modell skulle bäst kunna passa de data vi har? Det är knappast en enkel linjär regression.  
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	Lärartips: En matematiska modell för detta är en negerad absolutvärdesfunktion med maxpunkten flyttad till (7, ?) med lämpliga lutningar. Linjernas lutning varierar beroende på mängden data som samlas in, men sannolikheterna ökar med 1/36 för varje summa. p(2)= 1/36, p(3)=2/36 upp till p(7)=6/36, och sedan ner till p(12)=1/36 igen. 

Nedan visas hela koden för programmet:

from ti_system import *
import ti_plotlib as plt
from random import *
from microbit import *
from mb_butns import *

def setup():
  plt.cls()
  plt.window(-1,14,-1,50)
  plt.color(0,0,0)
  plt.axes("axes")
  plt.color(255,0,155)

# MAIN ############################
utfall=[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12]
summor=[0]*13

setup()
while not escape():
  if button_a.is_pressed():
    t1=randint(1,6)
    t2=randint(1,6)
    ######################################
    # display.show(t1, delay=500)        #
    # display.show(t2, delay=500)        #
    ######################################
    s=t1+t2
    summor[s]+=1
    #plt.plot(s,summor[s],"o")   Prova detta för att se
    # vilken skillnad det gör. Kommentera då bort
    # följande rad. 
    plt.scatter(utfall,summor,"o")

  if button_b.was_pressed():
    summor=[0]*13
    setup()

[bookmark: _GoBack]store_list("UTF",utfall)
store_list("SUM",summor)

Problemen som nämns i texten avhjälps med att ändra till raden med pilen. 

En intressant utvidgning att prova är att använda variabel = display.image(  ) för att skapa sex bilder motsvarande en tärnings sex sidor, och sedan visa dem på ett liknande sätt som i övningen med ansikten. 
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